Электростатика

2. Точечные заряды величиной q, q, -q, -3q расположены в вершинах квадрата со стороной 10 см. Найти модуль напряженности электрического поля и указать его направление в центре квадрата, если  q = 1 нКл.

3. Сплошной эбонитовый шар радиусом R == 10 см несет заряд, равномерно распределенный с объемной плотностью ρ = -5 нКл/м3. Определить модуль напряженности Е электрического поля и указать направление в точках: 1) на расстоянии 

r1 = 5 см от центра шара; 2) на поверхности шара; 3) на расстоянии r2 = 10 см от поверхности шара. Построить график зависимости Е(r). Диэлектрическая проницаемость эбонита 2,6.

4. Полому металлическому шару радиуса 5 см, который находится в воздухе, сообщен заряд 6 нКл. Определить потенциал: а) на расстоянии 2 см от центра шара; 

б) на поверхности шара; в) на расстоянии 10 см от центра шара.
Постоянный ток. Магнитное поле
3. Миллиамперметр показывает силу тока, равную 10 мА. Определить падение напряжения на втором резисторе, если  ε1 = ε2 = 1,5 В,  r1=r2=0,5 Ом, R1= 2 Ом и R3=1 Ом?  Сопротивление миллиамперметра равно 

RА=3 Ом.
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4. В плоскости расположены два бесконечных контура 

из тонкого провода. Контурные токи I1 = 20 А, I2 = 20 А, 

R = 20 см. Определить магнитную индукцию В, создаваемую 

этими токами в точке О.
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5. Определите модуль силы, действующей на единицу длины второго проводника с током со стороны двух других  проводников. Токи в проводниках равны 

I1 = 3 А,  I2 = 2 А, I3 = 2 А. Расстояние l = 10 см. Покажите направление силы.
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Электромагнитная индукция. Электромагнитные колебания и волны

1.Катушка длиной 30 см содержит 300 витков, намотанных на железный сердечник (среднее значение магнитной проницаемости 

µ = 2000). На этом сердечнике имеется вторая катушка с 200 витками. Радиус каждой катушки 2 см. Сила тока в первой катушке равномерно возрастает от нуля до 4 А за 50 мс. Определить ЭДС индукции во второй катушке и взаимную индуктивность катушек.
4. Идеальный колебательный контур состоит из катушки (без сердечника) и воздушного конденсатора. Катушка  длиной 52 см и с площадью поперечного сечения 4 см2  имеет 750 плотно навитых витков. Площадь каждой пластины конденсатора равна 85 см2, а расстояние между пластинами – 5,8 мм. В момент подключения конденсатора к катушке напряжение на пластинах конденсатора максимально и равно 15 В. 

1) Определить циклическую частоту колебаний силы тока в контуре.

2) Найти значение силы тока в цепи в моменты времени Т/2 и Т/8.

3) Построить график зависимости напряжения на обкладках конденсатора от времени.

